

聯合國報告：加沙重建料需5460億

以色列阻撓重型設備進入 專家：比從零開始還糟糕



▲一名18歲的巴勒斯坦少年此前外出尋找食物時遭以軍槍擊，頭部中彈。 路透社



►加沙地帶遭以軍持續轟炸，淪為廢墟。 美聯社

聯合國開發計劃署日前公布的最新報告估算，加沙歷經兩年戰火摧殘，重建工作將需要700億美元（約5460億港元）資金，需要數十年時間才能完成。目前加沙地帶至少有5500萬噸瓦礫亟待清理，有專家指出，重建加沙「比從零開始還要糟糕」。以色列政府還阻撓重型設備進入加沙地帶清理廢墟。當前戰火雖暫時平息，但停火協議仍十分脆弱，哈以雙方就交還人質遺體出現爭議，以方威脅或重啟戰爭。

【大公報訊】巴勒斯坦總理穆罕默德·穆斯塔法16日表示，埃及將在11月舉行加沙重建會議，有效的治理和管理對加沙地帶的恢復至關重要。聯合國開發計劃署駐巴勒斯坦特別代表西利爾斯14日表示，加沙地帶破壞程度「目前已達到84%左右。在加沙的某些地區，例如加沙城，破壞程度甚至高達92%。」

5500萬噸瓦礫待清理

據聯合國估計，重建加沙地帶將需要700億美元資金（約5460億港元），僅未來三年的首階段重建工程就需要200億美元。他還指出，重建進程將取決於獲得的資金規模，可能需要數十年才能完成。目前，重建資金有何方出資遠遠未有下文，包括阿拉伯國家、美國和歐洲國家在內，只是初步表示參與意願。

聯合國方面估計，經過以色列長達兩年的狂轟濫炸，加沙地帶瓦礫目前有5500萬噸，相當於13座埃及最大的吉薩金字塔。BBC等通過衛星圖等分析稱，當地瓦礫實際可能高達6000萬噸。聯合國已清理了約8.1萬噸瓦礫，相當於3100輛貨車，即瓦礫總數的不到0.15%。中東安全專家克里格表示，重建加沙「比從零開始還糟糕」，「這不是在沙地上起步，而是在瓦礫堆裏起步。」

瓦礫堆中混雜着許多遇難者的遺骸和未爆炸的炸彈。非政府組織國際殘疾人組織14日警告說，自新一

輪巴以衝突以來，以軍共向加沙投擲了約7萬噸炸藥，未爆彈藥將給返回家園的加沙居民帶來巨大風險。環境專家也警告，如果不能迅速將瓦礫與其他廢物分開，其中很大一部分可能會受到石棉、工業化學品和重金屬的污染，影響巴勒斯坦人生存。

半島電視台16日報道，以色列政府尚未批准、並且阻撓重型設備等進入加沙，清理廢墟。

以色列藉口多 稱「戰鬥尚未結束」

加沙地帶當前停火十分脆弱，局部衝突仍有零星發生。加沙衛生部16日表示，自幾天前開始停火以來，以色列已造成至少23名巴勒斯坦人死亡。



▲加沙地帶食物依然嚴重短缺，巴勒斯坦民衆12日在汗尤尼斯領取援助包裹。 法新社

在雙方交換倖存被扣押人質之後，以色列與哈馬斯因移交人質遺體問題出現爭執。哈馬斯15日發布聲明稱，已交還所有可以找回的以色列人質遺骸。哈馬斯方面先前表示，一些被扣押人員的遺體被埋在遭以軍空襲建築和地道的廢墟下，還有一些遺體位於以軍控制區，找齊遺體面臨困難。

以色列方面則態度強硬。以色列總理內塔尼亞胡16日表示，以色列「決心」確保所有人員的遺體歸還，稱「戰鬥尚未結束」。以國防部長卡茨回應稱，若哈馬斯不遵守停火協議，「將與美國協調，恢復作戰，以徹底擊敗哈馬斯，改變加沙現狀並實現戰爭全部目標。」

瑞典「環保少女」再控以軍虐待

多家以媒報道稱，受到遺體歸還問題影響，加沙停火第二階段談判尚未開始。另據英媒報道，美國正與埃及、阿聯酋和摩洛哥等阿拉伯國家商討在加沙戰爭結束後，籌組多國維和部隊進駐加沙。美軍此前堅稱不會向加沙派兵，而阿拉伯國家認為該行動應由美國領導。沙特阿拉伯等其他阿拉伯國家則拒絕派兵提議。

早前跟隨「全球堅韌船隊」前往加沙運送援助物資被以軍扣押的瑞典「環保少女」通貝里再發聲稱，在被以軍拘留期間遭到虐待。通貝里表示，她被隔離在蟲蟲嚴重的牢房裏，缺少水和食物，被迫飲用廁所水槽旁的自來水。她表示，以色列獄警還在牢房裏插上以色列國旗，「每當旗幟碰到我臉時就踢我」。通貝里還稱，她曾與60多名被拘留者被關進狹小的鐵籠，在陽光下暴曬，多人因此昏厥。

（綜合報道）



▲加沙南部汗尤尼斯的巴勒斯坦人等待水資源援助。 路透社

加沙重建挑戰重重

重建費用5460億

根據聯合國報告，要重建並恢復加沙地帶，預計需要約700億美元（約5460億港元）。重建首階段就需要約200億美元。

出資方未定

歐洲、阿拉伯國家、加拿大和美國表示初步支持意願，但未有具體方案。

重建面臨的挑戰

清理瓦礫：目前散落在加沙地帶的5500萬噸瓦礫不僅僅是成堆的混凝土和扭曲的金屬，還有許多人體遺骸和未爆炸的炸彈。

恢復供水供電：加沙電網幾乎被完全摧毀，加沙600個供水和衛生設施中有70%以上遭到損壞或摧毀，六座污水處理廠全部被破壞。

重建住宅：加沙大部分地區已被夷為平地，建築工作需要大量進口材料，需要建造深水港。

恢復農業：加沙逾9成農田已被以軍摧毀，需要迫切清除土地上的未爆炸彈、炮彈和地雷。

大公報整理

▲法國總理勒科爾尼16日挺過國民議會兩項不信任動議。 路透社

【大公報訊】綜合路透社、共同社報道：法國國民議會16日就兩項針對總理勒科爾尼的不信任動議進行投票，最終未獲通過，勒科爾尼政府暫時安全。

勒科爾尼10日再次被總統馬克龍任命為新總理後不久，兩大在野黨極右的國民聯盟和極左的「不屈法國」分別對勒科爾尼提出的彈劾動議。法國國民議會16日上午分別進行投票，這兩項動議分別獲得271票和144票，均未達到國民議會半數席位所需的289票。此前，為了在不信任動議投票中拉攏在野的社會黨，勒科爾尼宣布暫停退休制度改革至2028年1月。分析指出，此舉或將扼殺馬克龍最重要的經濟政績。

勒科爾尼挺過不信任動議，為當前政治危機帶來喘息之機。勒科爾尼16日在投票結束後表示，2026年國家財政預算草案將很快在國民議會開始討論和審議。法媒指出，目前各反對派和執政黨間就預算草案存在分歧，若年底前草案在國民議會無法通過，勒科爾尼仍將面臨下台風險。

社會黨議員鮑梅爾當天也警告說，放過總理「絕不意味着未來達成協議」，並敦促政府在即將到來的預算談判中作出「新讓步」。社會黨15日提出將億萬富翁稅納入預算案，分析指，這充分凸顯了勒科爾尼在談判中處於極其弱勢的地位。勒科爾尼接下來仍需在國民議會展開談判，以期在今年底前通過2026年財政預算案。

高市早苗急拉攏日本維新會 組新執政聯盟

【大公報訊】綜合路透社、共同社報道：日本自民黨總裁高市早苗近日加緊拉攏立場相近的在野黨合作，盡快推動國會舉行首相指名選舉。繼15日會晤後，高市早苗16日下午與日本維新會就組建聯合政府舉行首次政策磋商會議。

高市早苗16日與維新共同代表藤田文武會面。日本維新會提出12項主要政策，包括推動大阪作為日本「副首都」以及廢除臨時石油稅等。雙方會談1個半小時，就修改憲法、外交與安全保障、能源等基本政策達成初步共識，但在食品消費稅率降至0%和禁止企業團體捐款等問題上意見不合。兩黨將於17日再次舉行會議協商。日本維新會黨首吉村洋文15日與高市早苗會面後表示，如果雙方能夠就關鍵政策建議達成一致，該黨將在首相指名選舉中支持

高市早苗擔任首相。

目前，自民黨和維新會在眾議院分別擁有196席和35席，兩黨加起來距離過半數的233席僅差2席。根據首相指名選舉程序，高市早苗或無法在第一輪中贏得過半票直接勝出，但第二輪決選中憑藉多數票，有望勝出。

不過，兩黨合作仍有很多變數。吉村洋文16日回應稱，日本維新會加入執政聯盟，作為一個政黨，「恐有滅黨的風險」。三個主要在野黨，立憲民主黨、國民民主黨和日本維新會16日下午商議合作也未有共識，但一致反對21日在國會舉行首相選舉。

此外，公明黨10日宣布退出執政聯

盟後，自民黨內部許多議員希望繼續維持自公聯盟，而自民黨內部近日傳出一份可能「造反」的26名眾議員名單，黨內眾議員或在國會投票，不會全數支持高市早苗。



▲日本自民黨總裁高市早苗（右中）16日與日本維新會代表會面。 路透社

白俄女子被騙至緬北電詐園 傳遭摘除器官後火化



▲傳被騙至緬北電詐園區的白俄羅斯女子
網誌圖片

【大公報訊】綜合《太陽報》、《每日郵報》報道：白俄羅斯一名27歲女子因被網絡上一份高薪模特工作邀約吸引，前往泰國，最終落入緬北電詐園區，據稱已遭摘除器官後火化。

據英媒報道，這名27歲的女子維拉曾是白俄羅斯版音樂節目《好聲音》參賽者，她近期在網上看到高薪招聘兼職模特的信息，於9月中旬飛抵泰國曼谷。行程紀錄顯示，9月20日維拉被帶到緬甸仰光，隨後她便落入電詐園區的控制。

消息人士稱，維拉被迫簽署合同在電詐園區工作，其任務是在交友網站上獲取外國人信任，模擬戀愛關係，誘使對方投資加密貨幣或在虛擬

賭場大額投注，以詐騙錢財。由於上當受騙的人越來越少，園區內許多人難以完成任務，只能求助家人支付巨額贖金以重獲自由。

維拉的母親表示，維拉從10月4日起徹底失聯。家屬後來接到信息稱，若想安葬遺體，需支付50萬美元贖回遺體。家人拒絕支付贖金，幾天後又收到消息稱維拉已被火化。據報道，維拉未能達到該電詐園區設定的收入目標，身體器官被摘除售賣，其遺體隨後被火化。

英媒稱，白俄羅斯外交部近日證實，緬甸方面正在搜尋一名失蹤的白俄羅斯女性。白俄羅斯外交部準備通過官方外交渠道，幫助維拉的家人將其骨灰帶回。